       Концепція розвитку
Кіровоградської гімназії нових технологій навчання
ВСТУП 

       XXI століття — це час переходу до високотехнологічного інформаційного суспільства, в якому якість людського потенціалу, рівень освіченості й культури всієї нації набувають вирішального значення для економічного й со​ціального поступу країни, інтеграції і глоба​лізації соціальних, економічних і культурних процесів, які відбуваються у світі.

      Освіта XXI століття — це освіта для люди​ни, її стрижень — розвиваюча, культуротворча домінанта, виховання відповідальної особистос​ті, яка здатна до самоосвіти і саморозвитку, уміє використовувати набуті знання й уміння для творчого розв'язання проблем, критично мислити, опрацьовувати різноманітну інфор​мацію, прагне змінити на краще своє життя й життя своєї країни.

       Закони України «Про освіту», «Про за​гальну середню освіту», Положення про за​гальноосвітній навчальний заклад, Національна доктрина розвитку освіти України в XXI сто​літті головною метою проголошують створення умов для розвитку й саморегуляції кожної особистості як громадянина України, формуван​ня поколінь, які «здатні навчатися впродовж усього життя, створювати й розвивати цінності громадянського суспільства». Саме це перед​бачає створення різних навчальних закладів», що генерують, акумулюють та впроваджують передові ідеї в змісті, формах навчання, ви​значають стратегічні напрямки освіти України на майбутнє.

         Гімназія здійснює свою діяльність в інноваційному напрямку шляхом надання   освітніх послуг,  враховуючи запити батьків та учнів. Вся робота навчального закладу заснована на чіткому розумінні, що, добровільно включаючись у навчально-виховний процес, дитина та її батьки тим самим, довіряють педагогам цієї школи своє найцінніше надбання - життєвий час і життєві сили, сподіваючись, що результатом такої інвестиції стане ефективне задоволення комплексу освітніх потреб особистості, що розвивається. Такий підхід визначає специфіку освітнього процесу, яка полягає:

• по-перше, у системності, завдяки якій забезпечується нерозривна єдність цілеспрямованого виховання і якісного навчання кожного учня; 
• по-друге, у винятково високому ступені варіативності, завдяки якому для кожного учня підбирається індивідуальна освітня траєкторія, що відповідає його особистісним можливостям і життєвим планам; 
• по-третє, в автентичності, завдяки якій кожному учню забезпечується той обсяг і темп засвоєння змісту освітнього процесу, який найбільш точно відповідає його індивідуальності. 
         Таким чином, найважливішим критерієм якості освітніх послуг гімназії виступає її здатність на основі постійного психолого-педагогічного моніторингу завжди по-новому організовувати освітній процес для кожного учня, пов'язуючи з його новими можливостями і новими життєвими обставинами, стимулювати високу активність самих учнів, мотивувати їх свідому діяльність, спрямовану на власне особистісне вдосконалення. 
I. МЕТА І ЗНАЧЕННЯ  КОНЦЕПЦІЇ

          Метою даної Концепції є визначення стратегічних орієнтирів довготривалого розвитку гімназії.  При цьому особлива увага приділяється проблемі усвідомлення цих орієнтирів усіма суб'єктами освітнього процесу як адміністрацією та педагогами, так і учнями та їх батьками. Концепція встановлює основні критерії планування та оцінки результатів освітньої діяльності. 
        Концепція не є збіркою методичних рекомендацій або практичним посібником для педагогів, а носить системний методологічний характер: трактуються цілі та завдання, визначаються філософські, психолого-педагогічні та інші засади організації освітньої діяльності школи. Пакет необхідних документів методичного рівня безпосередньо регулюють освітню діяльність, яка розробляється на основі прийнятої Концепції. Документ затверджується керуючим органом школи і публікується, ним забезпечується кожен, хто безпосередньо і усвідомлено бере участь в освітньому процесі (педагоги, учні старших класів (в адаптованому варіанті).
       Забезпечуючи стійкість освітнього середовища гімназії, Концепція є мобільним документом і може змінюватися відповідно до нових умов функціонування освітнього закладу, це затверджується керуючим органом гімназії. 
     В основі концепції є:

· орієнтація на розвиток творчої особистості дитини та педагога;

· спрямованість на формування творчо-працюючого колективу педагогів-однодумців;

· забезпечення оптимальності при організації навчально-виховного процесу;

· нероздільність навчання й виховання, що полягає в їх органічному поєднанні, формуванні фізично, психічно й морально здорової особистості;

· модернізація змісту освіти через надання можливостей учням вибору змісту та форм навчання.

        Мета, завдання і принципи діяльності гімназії 
        Кіровоградська гімназія нових технологій навчання  вважає своєю головною метою забезпечення  сприятливих умов для морального, інтелек​туального, фізичного, художньо-естетичного розвитку учнів, формування в них індивіду​альності, здібності до різнопла​нової реалізації своїх можливостей, виховання громадянина демократичного суспільства, який визнає освіченість, вихованість, культуру най​вищими цінностями, незмінними чинниками соціального прогресу.

        Місія гімназії в освітній діяльності по​лягає:

     1. У реалізації парадигми безперервного роз​витку людини.
     2. У психологічній підготовці учнів початкової  школи віку до навчання в гімназії, формуванні позитивної мотивації і пізнавальних зді​бностей.
3. У задоволенні освітніх потреб учнів і їх батьків на основі побудови висококваліфікованого педагогічного процесу.
4.  У створенні умов для формування в учнів основної школи фундаменту освіти, вибору профілю для продовження навчання.
5.  У формуванні творчо працюючого колек​тиву  вчителів-однодумців.

    Основними завданнями гімназії є:
· удосконалення нормативно-правової бази для реалізації Концепції;

· задоволення потреб громадян у наданні загальної середньої освіти в обсязі держав​ного стандарту й на підставі цього підви​щення якості навчальних досягнень;

· модернізація змісту освіти через надання можливостей учням вибору змісту та форм навчання;

· формування в школярів бажання й уміння вчитися, виховання потреби й здатності до навчання впродовж усього життя, ви​роблення вмінь практичного й творчого застосування здобутих знань;

· сприяння всебічному розвитку здібностей учня; психолого-педагогічне супроводжен​ня дітей з високим і достатнім рівнем навчальних до​сягнень; 
· створення багатовекторного освітнього про​стору для учнів через навчання та виховання;

· забезпечення багатокомпонентності   в умовах   проектної системи навчання та виховання через опанування й впрова​дження інноваційних методик і технологій;

· збереження й зміцнення морального і фі​зичного здоров'я, формування культури «здорового способу життя».
· управління навчальним закладом здійснюється на основі інноваційних технологій: педагогічного менеджменту, громадсько-державного управління, використання комп’ютерних технологій.

· гуманістичне ставлення до дитини як до найвищої цінності, уміння співпрацювати з дітьми, уміння співпереживати дитині, співчувати їй, виявляти доброзичливість, схильність до наукової, методичної, пошуково-дослідницької роботи, володіння навичками та прийомами роботи з обдарованими та здібними дітьми, готовність до використання нових освітніх технологій , педагогічний такт, професійну етику, самокритичність, виконавчу дисципліну, почуття гумору.

    Освіта — це пріоритет, що базується на таких   принципах:
демократизація (співробітництво, парт​нерство, взаємоповага, взаємодопомога; управління справами, а не людьми; ко​легіальність у прийнятті управлінських рішень);
відкритість перед суспільством, участь учнів, їхніх батьків, педагогічного ко​лективу та представників громадськості в розробці та реалізації стратегії і змісту її діяльності;
.
гуманізація (гармонія стосунків між усіма учасниками педагогічного процесу; створення умов для творчої самореалізації всіх суб'єктів навчально-виховного проце​су; діяльність за принципом — учитель не просить, а пропонує; створення умов для професійного росту працівників, їх само​вираження, особистісного вдосконалення);
варіативність (забезпечення можливості широкого вибору змісту, форм і засобів навчання й виховання, альтернативність у задоволенні духовних запитів особистості, її пізнавальних можливостей та інтересів);
доступність для кожного громадянина всіх форм і типів освітніх послуг, що надається державою;
інтеграція у світову систему освіти (орга​нічний зв'язок зі світовою та національною історією, культурою, традиціями);
безперервність та різноманітність освіти.
Навчально-виховна  діяльність будується на наступних принципах:
Мета виховання:
  Створити умови для реалізації творчого потенціалу кожної особистості.
            Формувати освічену, творчу особистість, здатну до самореалізації, самовдосконалення, самовизначення.
             Виховувати свідомого громадянина України, повагу до історичного минулого свого народу і толерантне ставлення до культурних і національних здобутків інших народів.
           Формувати цілісну особистість, яка має такі риси: доброту, гуманність, милосердя, толерантність, порядність, правдивість, увагу, совість, чесність, повагу і любов до людей, скромність, мужність, сміливість.
Принципи виховання: 
·  збереження психічного та фізичного здоров'я дитини;
·  гуманізація та демократизація;
·  реалізація індивідуальних здібностей особистості через колективні творчі справи.
·  ігрова діяльність як основна частина дозвілля учня.
· взаємини між учнями і дорослими на основі співдружності, співпраці та ділового партнерства.
Суб'єкти виховного процесу школи: 
учні, вчителі, адміністрація, батьки, опікуни, керівники гуртків, студій, клубів, творчих колективів, ветерани війни та праці, громадські діячі, випускники, друзі школи, вищі навчальні заклади, МАН, бібліотеки, художні галереї, музеї, природоохоронні установи, театри, центри зайнятості, заклади відпочинку та оздоровлення міста, області та держави.

Виховна система «7 скрижалей» включає в себе  розділи:

«Я – громадянин»;
«Поважаю чуже Я, як своє»;
«Я – творча  особистість»; 

«Я хочу, можу та буду!»; 

«Я плюс родинне МИ»; 

«Я – частка  природи»; 

«Я через моє Я».

 II. ЦІЛІ, ПРІОРИТЕТНІ ЗАВДАННЯ І СТРАТЕГІЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ГІМНАЗІЇ

          Мета освітньої діяльності гімназії полягає в наданні кожному учню індивідуальних освітніх послуг на основі організації комплексу відповідних ефективних умов і можливостей для його динамічного особистісного росту і максимального розвитку його інтелектуального потенціалу і творчих здібностей. 
     Мета програми розвитку гімназії — онов​лення освітнього середовища у процесі вдосконалення профільного навчання, спрямованого на формування здібностей, ціннісних орієн​тацій та духовних пріоритетів особистості; формування інформацій​но-комунікаційної компетентності учасників навчально-виховного процесу.

         Дана мета досягається шляхом орієнтованості всього колективу гімназії на рішення наступних пріоритетних завдань. 
       1. Особистісний ріст кожного учня - організація в школі освітнього середовища, що забезпечує індивідуальні умови і можливості для ефективного формування особистісної зрілості: осмислення свого місця в суспільстві і життєвого шляху, самостійності і відповідальності, прагнення до розкриття своїх здібностей, постійного самовдосконалення.
       2. Міцне досягнення кожним учнем вимог державних освітніх стандартів з курсів відповідних навчальних дисциплін на максимально можливому рівні і прагнення до розширення цих вимог, що забезпечує надійну перспективу отримання в подальшому якісної вищої освіти в обраному   вищому навчальному закладі.  

      3. Забезпечення успішної соціалізації кожного учня, тобто пристосування його не тільки до ефективного функціонування в існуючому середовищі, а й до активного формування цього середовища у відповідності зі своїми життєвими цілями.     
     4. Організація індивідуальних умов і можливостей для розвитку функціональної грамотності: комунікативної грамотності (вміння спілкуватися з різними людьми і чинити на них вплив), лінгвістичної грамотності (вміння грамотно користуватися рідною та іноземними мовами), психологічної грамотності (вміння контролювати свої статки і розуміти стан інших людей ), комп'ютерної грамотності, інформаційної грамотності (вміння ефективно використовувати світові інформаційні системи і аналізувати отриману інформацію), політичної, економічної грамотності, вести здоровий спосіб життя.
      5.  Організація індивідуальних умов і можливостей для вдосконалення кожного учня в обраній галузі діяльності: громадській, економічній, технічній, спортивній, художній, науковій.
Концептуальні засади   розвитку гімназії мають бути спрямовані на:
· розв'язання ключових проблем навчального закладу;

· досягнення максимально можливих результатів;

· раціональне використання ресурсів навчального закладу;

· освіта – пріоритетна сфера соціально-економічного, духовного і культурного розвитку суспільства;

· спеціалізація навчального закладу спрямована на профільність навчання, зокрема поглиблене вивчення інформатики, математики;

· забезпечення інноваційного розвитку навчально-виховно​го процесу.
     Наш педагогічний колектив визначив такі пріоритетні напря​ми діяльності навчального закладу на перспективу:

· розвиток ціннісного потенціалу особистості;

· сприяння професійному розвитку педагогічних кадрів;

· підвищення вмотивованості та якості педагогічної діяль​ності;

· забезпечення інноваційного інформаційно-технологічного розвитку навчально-виховного процесу;

· оволодіння технологією моделювання різноманітних від​носин у загальношкільному колективі.


      Реалізація концептуальних засад програми розвитку гімназії здійснюється шляхом тісної взаємодії всіх членів колективу гімназії: адміністрації, педагогів,   технічного персоналу. Для досягнення визначених цілей цілеспрямовано організується взаємодія з іншими учнями. Підтримується постійний контакт з батьками. 

      Освітня стратегія гімназії реалізується на двох основних тісно взаємопов'язаних рівнях:
 
      1. освітнє середовище всієї школи забезпечує відповідний позитивний психологічний клімат, корпоративний дух, який сприяє розвиткові особистісного потенціалу всіх суб'єктів освітнього процесу. 
 2. освітнє мікросередовище забезпечує педагогічну організацію індивідуалізованого та автентичного середовища для кожного учня. Перед вчителями ставиться завдання проектування його шляхом оптимального підбору засобів реалізації індивідуальних освітніх траєкторій в умовах тісної координації педагогічних зусиль усіх суб'єктів навчального процесу.
      Така постановка організації освіти вимагає як його варіативного змісту, так і варіативних методів, засобів, форм. Індивідуальні освітні програми розробляються відповідно до персональних життєвими цілями учнів, які конкретизуються в процесі діалогу з самими учнями та їх батьками. Кожна така програма розробляється на основі наступних критеріїв: 

• забезпечення досягнення і розширення даними учням вимог державних освітніх стандартів з навчальної дисципліни;
 
• забезпечення в рамках даної програми розвитку функціональної грамотності учня; 

• забезпечення педагогічного супроводу особистісного зростання учня: потенціал даної програми в плані можливостей корекції його мотивів, установок. 
   
 III. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОРТРЕТ ВИПУСКНИКА ГІМНАЗІЇ

        Василь Олександрович Сухомлинський зазначав: «Дитина спрямована в майбутнє». Психологічний портрет «ідеального випускника» служить відповідним орієнтиром для освітніх установ. У якості такого орієнтиру   виступає психологічний портрет   особистості.
 Такій особистості притаманні: 

• активне сприйняття дійсності і здатність добре орієнтуватися в ній; 

• психологічне сприйняття себе і терпимість до недоліків інших людей; 

• здатність ясно висловлювати свої думки і почуття; 

• зосередженість уваги на те, що відбувається зовні, на противагу зосередженості свідомості тільки на власних почуттях і переживаннях;
 
• володіння почуттям гумору;
 
• розвинені творчі здібності;
 
• неприйняття певних соціальних умовностей, але без показного їх ігнорування;
 
• заклопотаність благополуччям інших людей, а не забезпечення тільки власного щастя; 

• здатність до глибокого розуміння життя;
 
• встановлення з оточуючими людьми цілком доброзичливих особистих взаємовідносин; 

• здатність дивитися на життя відкритими очима, оцінювати його неупереджено з об'єктивної точки зору; 
 
• здатність вирішувати виникаючі проблеми нестандартним чином; 

• вміння покладатися на свій досвід, розум і почуття, а не на думку інших людей, на традиції чи умовності, позиції авторитетів; 

• відкрита та чесна поведінка у відповідних ситуаціях;
 
• готовність піддатися критиці з боку оточуючих людей за нетрадиційні погляди, здатність долати соціальний опір;
 
• здатність брати на себе відповідальність, а не йти від неї;
 
• додаток максимуму зусиль для досягнення поставлених цілей;
 
• вміння помічати і, якщо в цьому є необхідність, долати опір інших людей. 
Модель випускника

       Основа даного психологічного портрета  добре узгоджується з вимогами до характеристик особистості в сучасному світі і визначається в якій мірі індивід: 
- здатний не до одного конкретного виду діяльності, а до різноманітних; 
- здатний розуміти принципи функціонування не однієї соціальної спільності, а різних;
- здатний приймати участь у діяльності різних соціальних спільнот, але вже з існуючими в них правилами і, в кінцевому рахунку, впливати на розвиток цих спільнот; 
- здатний координувати різні типи своєї діяльності і своє "я" одночасно в різних соціальних спільнотах.
      Таким чином, гімназія орієнтується на формування елітної особистості, повноцінно підготовленої до успішного функціонування в умовах сучасної соціально-культурної ситуації, яка прагне і здатна впливати на зміну цієї ситуації у відповідності зі своїми соціально значущими життєвими принципами та цінностями. Елітна особистість - це, перш за все, особистість вільна й активна. Вільна від догматичних стереотипів і комплексів, які гальмують її особистісний та соціальний прогрес. Активна в перетворенні свого життєвого середовища для досягнення намічених цілей.
Модель  випускника гімназії передбачає:

 Уміння вчитися:
· визначає мету діяльності або приймає пропоновану;

· проявляє зацікавленість навчанням, докладає вольових зусиль;

· ефективно організовує свою працю для досягнення результату;

· підбирає або знаходить потрібні знання, способи для розв'язання задачі;

· виконує в певній послідовності сенсорні, розумові, практичні дії, прийоми, операції;

· усвідомлює свою діяльність і прагне її вдосконалити;

· наявні основи здійснення наукової діяльності;

· має уміння і навички самоконтролю та самооцінки.
Компетентність саморозвитку та самоосвіти:
· створює програму самоосвіти та активно реалізує її;

· демонструє достатню сформованість  умінь та навичок;

· має стійкі пізнавальні потреби та мотивації;

· уміє самостійно здобувати знання.
Здатність до творчості:
· дивергентність, образність, асоціативність мислення;

· інтелектуальна активність; 

· креативність.

Соціальна компетентність:
· продуктивно співпрацює в групі та команді, виконує різні ролі і функції в групі та колективі, підтримує та керує власними взаєминами з іншими;

· спільно визначає цілі діяльності, вміє планувати, розробляти і реалізувати соціальні проекти і стратегії індивідуальних та колективних дій;

· визначає мету комунікації, застосовує стратегії спілкування в залежності від ситуації.

Загальнокультурна компетентність:
· аналізує і оцінює досягнення національної, європейської та світової науки та культури;

· орієнтується в культурному та духовному контекстах сучасного суспільства;

· знає рідну мову, іноземні мови, застосовує навички мовлення та норми відповідної мовної культури.

Здоров'язбережна компетентність:
· життєві навички, що сприяють фізичному здоров'ю; 

· життєві навички, що сприяють соціальному здоров'ю; 

· життєві навички, що сприяють духовному та психічному здоров'ю.

Компетентності  з інформаційних та комунікаційних технологій:
· застосовує ІКТ у навчанні та в повсякденному житті; 

· раціонально використовує комп'ютер і комп'ютерні засоби при розв'язуванні задач, пов'язаних з опрацюванням інформації, її пошуком, систематизацією, збереженням.

Громадянська компетентність:
· знає процедури і технології захисту власних інтересів, прав і свобод;

· орієнтується в проблемах сучасного суспільно-політичного життя в Україні;

Підприємницька компетентність:
· орієнтується в нормах і етиці трудових відносин; 

· вміє аналізувати і оцінювати власні професійні можливості, здібності та співвідносити їх з потребами ринку праці;

· сформована мотивація психологічної готовності до вибору професії.
ІV. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ГІМНАЗІЇ

        Психолого-педагогічна організація освітнього процесу гімназії здійснюється на основі інноваційної технології системного проектування освітнього середовища. Відповідно до цього підходу критерії якості освітнього середовища розглядаються в здатності цього середовища забезпечити всім суб'єктам освітнього процесу систему можливостей для ефективного особистісного розвитку і саморозвитку.
      Основні напрямки соціально-психологічної служби: 
· діагностика; 
· психологічна прогностика; 
· психологічна експертиза; 
· профілактична корекція;  
· консультативно-методична допомога; 
· просвітницька пропагандистська робота. 
З метою збереження та зміцнення фізичного здоров’я здійснюється медично-просвітницька та лікувально-оздоровча робота, яка забезпечує проведення періодичних медичних оглядів вчителів, учнів, обслуговуючого персоналу, організацію раціонального харчування, забезпечення оптимального режиму праці та відпочинку.
  Розгляд освітнього середовища у єдності трьох його структурних компонентів: просторово-предметного, соціального та організаційно-технологічного   дозволяє розробити наступний алгоритм педагогічного проектування освітнього середовища, згідно з яким здійснюється взаємозалежне проектування кожного з   компонентів освітнього процесу (педагогів, учнів, батьків).
      Домінуюча роль у педагогічній організації   належить проектуванню організаційно-технологічного компонента, який покликаний   перетворювати взаємодію учня з просторово-предметним і соціальним компонентами освітнього середовища. 
          Педагогічне проектування просторово-предметного компонента освітнього середовища базується на системі вимог до його ефективної організації  
Проектування всіх компонентів здійснюється в контексті організації можливостей для задоволення потреб кожного учня і педагога: 
· фізіологічних; 
·  засвоєння світоглядних принципів, норм моралі, ідеалів групи , прийнятих за еталон; 
·  в предметах харчування, одягу, умов побуту; 
·  в безпеці; 
·  в любові і повазі;
·  у визнанні з боку суспільства; 
·  в праці, в суспільно-корисній діяльності;
·  в збереженні або поліпшенні самооцінки; 
·  потреби в пізнанні спеціальної області явищ; 
·  в перетворюючій діяльності в якій-небудь спеціальній області; 
·  в естетичному оформленні навколишнього оточення; 

·  в самостійному виробленні світогляду, впорядкуванні картин світу; 
·  в оволодінні найбільш високим рівнем майстерності у своїй справі; 
·  в самоактуалізації особистості.
 

       Психолого-педагогічний моніторинг ефективності організації освітніх мікросередовищ в гімназії включає три основні блоки.
 
1. Аналіз формальних результатів: відповідність знань учнів держстандартам за підсумками іспитів; кількість випускників, які вступили до ВНЗ; кваліфікація педагогів.

 2. Аналіз щоденних фіксованих спостережень за поведінкою учнів, які передбачають ведення всіма членами колективу школи відповідних щоденникових записів. Ця форма моніторингу забезпечує як можливість виявлення тенденцій формування особистості учнів і відповідно аналізу ефективності обраних індивідуальних методів виховного впливу, так і можливість оперативної психолого-педагогічної корекції небажаних форм поведінки. 
3. Аналіз динаміки розвитку учнів: тестування психолого-фізіологічних показників і здоров'я учнів; пізнавальної сфери учнів (пам'ять, увага, мислення); особистісної сфери (мотивація, лідерство, цінності, переваги діяльності, комунікативні здібності.
 4. Експертиза психолого-педагогічної організації освітнього середовища. Якщо два перших блоки моніторингу є вже традиційними, то психолого-педагогічна експертиза організації освітнього середовища носить інноваційний характер. У той же час така експертиза дозволяє поглянути з нових позицій на процес управління освітніми ресурсами навчального закладу. 
          Таким чином, організація освітнього процесу в гімназії будується в контексті вирішення триєдиного завдання: розвитку кожного учня - розвитку кожного дорослого члена шкільного колективу - розвитку гімназії. Освітній процес організовується таким чином, щоб кожен школяр і педагог опинився в сприятливих для його розвитку умовах, відчував комфортний вплив всього освітнього середовища. Освітнє середовище гімназії виступає гарантом особистої успішності в реалізації завдань, поставлених як учнями та їх батьками, так і педагогами, а також успішності їх вдосконалення в різних аспектах: фізичному, інтелектуальному, моральному.
         Ефективність освітнього процесу забезпечується за рахунок виконання психологічною службою школи в тісному контакті з педагогами низки діагностичних і проектних процедур: 
· психологічної діагностики рівня підготовленості кожного учня до відповідного етапу освітнього процесу; 
·  проектування індивідуального режиму життєдіяльності учнів; 
·  розробки індивідуальних корекційних програм.

     Психологічна діагностика рівня підготовленості учнів до відповідного етапу освітнього процесу виявляє готовність кожного школяра до пізнавальної, трудової, фізичної та інших видів діяльності. На основі постійного психологічного моніторингу формується банк даних, що забезпечує ефективний психологічний супровід кожного учня на всіх етапах освітнього процесу. 
      Індивідуальний режим життєдіяльності   освітнього процесу забезпечується організацією високої гнучкості освітнього мікросередовища. Учням надається   можливість займатися розвиваючою діяльністю, пов'язаною із задоволенням їх потреб в реалізації своїх персональних інтересів і здібностей. Кожному учню забезпечуються можливості поглибленого вивчення певних предметів за їх вибором.
       Проектування індивідуальних режимів життєдіяльності учнів здійснюється на основі діагностичних даних про їх здоров'я, їх фізіологічних і психофізіологічних особливостей, інтересів і схильностей, а також з урахуванням відповідних гігієнічних вимог до організації різних видів діяльності.
      У гімназії здійснюється повна інтеграція загальної середньої та позашкільної  освіти. Індивідуальні освітні траєкторії через механізм індивідуальних режимів життєдіяльності включають в себе розвиваючі ресурси як загальної середньої (українська мова, математика, правознавство, хімія, фізика, англійська мова), так і позашкільної освіти учнів, здійснюваної через   індивідуальні заняття з учнями   (хореографічне, вокальне мистецтво, освоєння сучасних інформаційних технологій, курси за вибором і т.д.)

V. ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА ШКОЛИ

       Для ефективного вирішення освітніх завдань гімназії відповідно до організаційно-методичної системи необхідно також визначити оптимальний для даних умов тип структурної організації гімназії. Вибір типу структурної організації  здійснювався на основі аналізу освітньо-організаційних моделей шкіл. У результаті аналізу для гімназії розроблена оригінальна освітньо-організаційна модель.  В якості основних характеристик освітньо-організаційної моделі гімназії виділяються наступні положення. 
• Комплексний розвиток пізнавальних, емоційних, нормативно-поведінкових, соціально-психологічних та експресивних (здатність до самовираження) умінь всіх суб'єктів освітнього процесу.
 • Поряд з традиційними навчальними предметами використовуються інтегративні   освітні курси та проекти, присвячені актуальним, соціально значущим проблемам. 
• Постійна орієнтація освітнього процесу на мінливі потреби, інтереси, пріоритети та можливості учнів.
 • Консультативна і кооперативна взаємодія між педагогами, адміністрацією, спеціалістами і технічним персоналом гімназії в   різних комбінаціях. Об'єднання їх у відповідні команди для реалізації індивідуальних освітніх програм. 
• Всі співробітники школи є вихователями учнів, при цьому мають солідарність поглядів на цілі і стратегію освітнього процесу. Кваліфікація і відповідальність кожного вчителя однаково висока у сферах навчання і виховання.
       У гімназії передбачається наявність   основних напрямків. Дані напрямки виступають швидше як форми організації, що забезпечують реалізацію відповідних функцій освітньої системи, а не як структури, що служать для розподілу професійних (людських) ресурсів. 
1.Напрямок виховання включає вихователів. Вихователі - основні проектувальники й організатори освітніх мікросередовищ для певних класів. Вихователями на першому етапі, згідно з завданням директора, заснованому на спілкуванні з батьками, а потім на підставі даних психологічного моніторингу, визначаються індивідуальні освітні траєкторії для кожного учня і розробляються відповідні індивідуальні комплексні довгострокові і короткострокові освітні програми на основі інтеграції ресурсів загальної середньої та позашкільної освіти. Всі індивідуальні програми та внесені до них зміни затверджуються директором школи. Вихователі тісно співпрацюють з педагогами; організовують взаємодію вчителів-предметників в контексті вирішення проблем кожного учня, а також з усім колом осіб, які мають можливість впливати на вирішення цих проблем. Заступник директора з виховної роботи планує і координує підготовку загальношкільних заходів, надає необхідну організаційну підтримку вихователям та іншим педагогам. 
2. Напрямок навчання включає вчителів-предметників у відповідне методичне об'єднання, планує і організовує  виконання навчальних програм, забезпечує досягнення кожним учнем гімназії відповідного освітнього рівня; організовує шкільні предметні олімпіади та конкурси; здійснює підготовку учнів до участі в предметних олімпіадах різних рівнів і т.д.  

       Керує даним напрямком   заступник директора з навчально-виховної роботи. 
3. Психологічна та соціальна служба. 

Фахівці даного напрямку ведуть індивідуальну роботу з учнями, а також тісно взаємодіють з вихователями, вчителями-предметниками, адміністрацією, батьками, ведуть аналіз даних щоденного моніторингу і розподіляють   необхідну інформацію за напрямками. Фахівці   не тільки консультують педагогів, а й виконують функції експертизи індивідуальних освітніх програм учнів, відповідних їх професійної компетенції. 
 4. Напрямок забезпечення займається господарсько-фінансовими питаннями, організовує роботу бібліотеки, технічного персоналу,  охорони, їдальні. 
Модель організаційної структури гімназії (Додаток 1).

 
 VI. ПЕДАГОГІЧНИЙ КОЛЕКТИВ ГІМНАЗІЇ

        Під педагогічним колективом гімназії мається на увазі колектив педагогів, фахівців, технічного персоналу та учнів. Саме так трактувалося поняття «педагогічного колективу» у концепції А. С. Макаренка. Взаємовідносини окремого учня з кожним із членів педагогічного колективу виступають для нього як розвивального (виховного) ресурсу. Відповідно, кожен дорослий член педагогічного колективу несе професійну відповідальність за формування особистості кожного учня гімназії: 
• прагне і вміє використовувати будь-які побутові ситуації в шкільному житті для особистісного розвитку учнів; 
• глибоко розуміє особистісні особливості учнів, їх життєві обставини і взаємовідносини; 
• вміє працювати як з кожним учнем окремо, так і регулювати діяльність групи учнів; 
• виявляє готовність до обговорення з колегами педагогічних ситуацій, а також своїх власних професійних труднощів і проблем;
 • виявляє готовність до постійного професійного навчання та самонавчання, а також до участі у тренінгах, спрямованих на його особистісний розвиток; 
• приймає оперативні педагогічні рішення, керуючись корпоративними установками і формальними вимогами, прийнятими в гімназії. 
     Таким чином, кожен педагог гімназії - вчитель-предметник і вихователь в рівній мірі; проводячи спеціальну роботу з учнями, здійснює її в контексті вирішення виховних завдань; кожен технічний співробітник гімназії прагне свідомо і грамотно виконувати функцію виховання в ситуаціях побутової взаємодії з учнями. Педагогами ведеться відповідна робота з організації оптимального виховного впливу на окремих учнів з боку інших; 
вся виховна робота в гімназії ведеться в тісному контакті з батьками.
Інформаційна довідка про гімназію

   Для    забезпечення   навчально-виховного   процесу    база    гімназії складається із 13 класних кімнат, спортивного центру та службових приміщень. Серед них - творчі лабораторії, які мають 200 посадочних місць:

          -
комп'ютерний клас, який, крім інформатики, використовується і для тестового опитування учнів, служить творчою лабораторією для педагогів і    дітей    у    створенні    навчальних    і    контролюючих    тестів;

· телевізійний центр (фільмотека, відеотека, фонотека), де створюються навчальні відеофільми, відеопідручники, відеоконсультації, відеохрестоматії, відеозаписи відкритих заходів;

· радіоцентр;

· печатний центр і Інтернет;
· фізкультурно-оздоровчий центр дає змогу поліпшити здоров'я учням і педагогам (фізіотерапевтичний кабінет);

· спортивний зал;

· клас хореографії;

· клас музики;

· лінгафонний кабінет;

· кабінет фізики;

· кабінет хімії;

· кабінет математики;

· кабінет історії та правознавства;

· кімната-музей історії культури українського народу і освіти, де проводяться інтегровані уроки з історії, літератури, мистецтва;

· кімната ідей оснащена найновішою технікою, де збирається банк ідей гімназії;

· кімната, де проводяться заняття з корегуючої гімнастики;

· кімнати психологічного розвантаження;

· кімната для приймання їжі;

· кімната допризовної підготовки;

· медичний кабінет.

· архів;

· бібліотека.

Класні кімнати повністю забезпечені екранно-звуковими посібниками.

      Гімназія НТН має сучасну навчально-матеріальну і технологічну базу. Для забезпечення  діяльності  гімназії є в наявності:
-  12 комп’ютерів;                            

-  5 принтерів;

-  1 ксерокс; 

- 12 телевізорів;

- 2 плазмові телевізійні панелі; 

- 4 DVD – програвача; 

- 1 магнітофон;

- 3 музичні центри;

- 1 інтерактивна дошка;

- 1 веб – камера;

- 3 відеокамери;

- доступ до мережі Інтернет;

- працюють шкільне радіо та відеоомережа.

РЕЗЮМЕ

       Гімназія - державна освітня установа, створена для надання  освітніх послуг на основі системності, високої варіативності й автентичності освітнього процесу.  

• В якості стратегічних освітніх завдань у гімназії розглядаються:
- особистісний ріст кожного учня;
- забезпечення успішної соціалізації учнів. 
• Гімназія орієнтується на формування конкурентноздатної  особистості, повноцінно підготовленої до успішного функціонування в умовах сучасної соціально-культурної ситуації, яка прагне і здатна впливати на її зміну у відповідності зі своїми соціально значущими життєвими принципами та цінностями. 
 • Організаційно-методичну основу гімназії забезпечує розроблена   інноваційна технологія системного проектування освітнього середовища, яке функціонує в єдності її просторово-предметного, соціального та організаційно-технологічного компонентів. Проектування всіх компонентів здійснюється в контексті організації можливостей для задоволення потреб кожного учня і педагога. 
 • Психолого-педагогічний моніторинг ефективності організації освітнього середовища в гімназії виконується на основі аналізу щоденних фіксованих спостережень за поведінкою учнів,  психологічного аналізу динаміки розвитку кожного вихованця.

 • Освітньо-організаційна структура гімназії являє собою      інноваційну  модель  і передбачає наявність таких основних напрямків: виховання, навчання,   психолого-соціальної, фінансово-господарської служби.
• Під педагогічним колективом гімназії мається на увазі колектив педагогів, фахівців, технічного персоналу та учнів. Кожен дорослий член педагогічного колективу несе професійну відповідальність за формування особистості учнів навчального закладу.

• Управлінські рішення в гімназії приймаються засновником і директором на основі консультацій з   радою гімназії. 
• Концепція гімназії може змінюватися відповідно до нових умов функціонування освітнього закладу. 

        Хід реалізації Концепції розвитку Кіровоградської гімназії нових технологій навчання  на спільному засіданні педагогічної ради та Ради гімназії  28 серпня 2004 року, протокол №1.
Символіка гімназії

Опис логотипу

      Логотип гімназії представляє собою земну кулю. У верхній частині по центру розташований надпис Кіровоград ГНТН. На зображенні Європи зірочкою відмічено місцезнаходження навчального закладу. Зображення вчителя і дітей, як шлях у майбутнє.
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Гімн гімназії 
Музика  Вікторії  Живицької, 

Слова Володимира Живицького  

Мій день починається з доброго ранку,

З промінчика сонця в моєму вікні,

З цілунку матусиного на світанку

І посмішки тата в години сумні

Мій день починається з рідної школи

І щирим вітанням до всіх вчителів.

І друзів, яких не забуду ніколи,

І всіх, кого серцем своїм полюбив.






 














Приспів

Живемо ми з тобою під одним сонцем 

І дивимось на світ із одного віконця,

І разом ми співаємо одну пісню,

Щоб жити нам було всім цікавіше.

Радієм і сумуєм тільки разом

І руку дружби подаєм відразу,

Частину серця залишаєм в школі,

Бо школа – це наш рідний дім! 

Мій день починається з рідного класу,

З гімназії нових  і творчих ідей.

Де стільки турбот, і любові, і ласки,

Де стільки хороших і добрих людей.

Мій день починається з рідного міста,

Де я народився на білий цей світ,

Де наше квітуче “Щасливе дитинство”

Несе благодатний і світлий привіт. 

      Період з 2008 р. по 2013 р. можна вважати періодом становлення школи майбутнього. Всі ці роки гімназія працює в режимі експериментальної роботи Всеукраїнського рівня (наказ №170 від 17.03.2008 р.)
 
       Станом на 01 жовтня 2011 року зафіксовано наступне: 
НОВОВВЕДЕННЯ: СИСТЕМНІ, МОДУЛЬНІ, ЛОКАЛЬНІ.
  Актуальність дослідження 

Пріоритетними напрямами діяльності у сфері освіти і науки є розроблення і втілення в життя освітніх інновацій, що якісно змінюють зміст, структуру, форми, методи, засоби, технології навчання і виховання. 

Державна цільова соціальна програма "Школа майбутнього" на 2007-2010 роки спрямована на удосконалення якості і доступності освіти, що потребує прискореного інноваційного розвитку, який ґрунтується на прогресивних світових освітніх тенденціях, сучасних навчальних технологіях та забезпечує цілеспрямований навчально-виховний процес, який відповідає соціальному запиту на освітні послуги від батьків, учнів та вчителів та дає змогу вільно розвивати здібності і таланти. Визначальною ознакою пошуку моделі "Школа майбутнього" є вибір найдоцільніших педагогічних інновацій у створенні новітнього навчального закладу, що буде своєрідним еталоном організації навчально-виховного процесу. 

Забезпечення педагогічного процесу повинно бути концептуально-методологічним та інформаційно-програмним, що ґрунтується на принципах комплексності, інтегративності, системності, технологічності. 

На вирішення цих завдань спрямований проект "Школа майбутнього", який передбачає інтерактивний, структурно-функціональний, діяльнісний підходи до навчання і виховання, індивідуалізацію навчання та забезпечить створення умов для становлення і розвитку творчого потенціалу учнів, соціальної успішності випускників на основі інтеграції, гуманізації, екологізації змісту освіти. 

Соціальний запит на освітні послуги нині вимагає проектування такої моделі навчального закладу, яка б створювала відкриту соціально-педагогічну систему, яка включатиме: загальноосвітню школу I-III ступенів, гімназію, ліцей, науково-методичний центр, який передбачає створення науково-методичного, нормативно-правового та організаційного забезпечення переходу закладу освіти з режиму функціонування до режиму інноваційного розвитку. 

На нових науково-методологічних засадах діяльнісного підходу визначатиметься стратегія цілеспрямованого процесу розвитку учня як суб'єкта громадянського суспільства, висвітлюватимуться сучасні теоретичні засади виховання, що у свою чергу, потребує оновлення змісту і технологій підготовки педагогів у системі післядипломної освіти до формування молодого покоління з урахуванням територіальних, історичних, соціальних та національних особливостей регіонів України. 

Мета дослідження. 
Створити та реалізувати інноваційну модель "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього", яка включатиме: загальноосвітню школу I-III ступенів, гімназію, ліцей, науково-методичний центр. 

Об'єкт дослідження. 
Інноваційна модель загальноосвітнього навчального закладу "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього". 

Предмет дослідження. 
Процес створення та реалізації інноваційної моделі "Школа майбутнього" як відкритої соціально-педагогічної системи. 

Гіпотеза дослідно-експериментальної роботи.
 Процес функціонування моделі "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього" буде ефективним, якщо: 

- забезпечити системний підхід до створення структури інноваційного закладу освіти як відкритої і доступної системи для усіх учасників навчально-виховного процесу (батьків, учнів, педагогів, соціальних партнерів, громадськості); 

- забезпечити багатовекторну траєкторію навчальної діяльності учнів, індивідуалізацію, профілізацію змісту освіти; 

- забезпечити гармонійний розвиток національно свідомої, високоосвіченої, життєво компетентної, творчої особистості, здатної до саморозвитку та самовдосконалення, готової до життя і праці в інформаційному суспільстві; 

- створити якісно новий підхід до підвищення рівня професійної майстерності педагогів на базі науково-методичного центру; 

- створити систему проектно-цільового управління інноваційним закладом на основі співробітництва та соціального партнерства з педагогічними працівниками; 

- встановити зв'язки соціального партнерства та співробітництва у взаємодії між інноваційним навчальним закладом з родинами учнів, виробничими структурами, іншими навчальними закладами, громадськими організаціями; 

- забезпечити комп'ютеризацію та інформатизацію навчально-виховного та управлінського процесу. 

На основі визначеної мети та висунутої гіпотези обґрунтовані наступні завдання експерименту: 

- створити та випробувати інноваційну модель "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього"; 

- здійснити реконструкцію матеріально-технічної бази та оновити обладнання навчального закладу; 

- розробити систему моніторингу дослідно-експериментальної роботи; 

- створити і експериментально перевірити систему впровадження інформаційних, інтерактивних, здоров'язберігаючих педагогічних технологій; 

- розробити науково-методичне забезпечення виявлення та розвитку творчої особистості учнів, здатних до саморозвитку та самовдосконалення; 

- розробити науково-методичний супровід допрофільного, профільного та дистанційного навчання; 

- створити систему виховної роботи на основі історико-культорологічного підходу; 

- створити систему підвищення професійного рівня педагогів та учнів на базі науково-методичного центру та інформаційного освітнього простору; 

- створити та запровадити систему проектно-цільового управління інноваційним закладом на основі співробітництва та соціального партнерства з педагогічними працівниками. 

Теоретико-методологічна основа експерименту. Конституція України, Закони України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", Національна доктрина розвитку освіти, Державна цільова соціальна програма "Школа майбутнього" на 2007-2010 роки, Державна програма "Вчитель", Положення про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності, Положення про експериментальний загальноосвітній навчальний заклад, а також інші акти чинного законодавства України з питань освіти і науки, що дозволить успішно реалізувати освітній проект на регіональному рівні. 

Науково-педагогічні принципи, на основі яких здійснюється дослідно-експериментальна робота у загальноосвітньому навчальному закладі, узгоджуються із загальними педагогічними принципами та віддзеркалюють сучасний рівень розвитку і напрями реалізації нової освіти в Україні: 

- принцип пріоритету розвивального, компетентного навчання, що забезпечує безпосередній вплив навчання на розвиток дитини, формування у неї ключових компетенцій; 

- принцип гуманізації освіти, який передбачає утвердження духовних цінностей як першооснови у визначенні змісту освіти, формування цілісної гармонійної картини світу, полягає в олюдненні знання, в рішучому повороті освіти до особистості учня, у забезпеченні сприятливих умов для розвитку його здібностей і творчого потенціалу; 

- науковості; 

- системності, який забезпечує цілісність освіти як єдиного комплексу гуманітарних, природничих, математичних та суспільних наук; 

- природовідповідності; 

- наступності; 

- активності і самодіяльності суб'єктів освітнього процесу. 

Для вирішення завдань експерименту використовуються загальнонаукові методи: теоретичний і порівняльний аналіз нормативно-правових актів з питань реформування системи освіти, аналіз філософської, педагогічної, методичної, соціологічної, психологічної літератури (монографії, періодичні видання, матеріали науково-практичних конференцій, навчальні програми, посібники тощо), узагальнення отриманої інформації; системний аналіз; теоретичне моделювання; діагностичні (анкетування, опитування, бесіди, соціометричні, прогностичні, обсерваційні тести). 

Основний метод дослідження - комплексний експеримент. 

Достовірність результатів забезпечуватиметься теоретичним і методичним обґрунтуванням його вихідних позицій, застосуванням комплексу засобів, форм і методів, адекватних об'єкта, предмета й завданням дослідження, коректним використанням методик і технологій за погодженням із науковими керівниками та науковими консультантами дослідження, якісною обробкою експериментальних даних; систематичним моніторингом експерименту, який підтверджуватиметься їхньою широкою апробацією на всеукраїнських, обласних, міжвузівських конференціях і семінарах, впровадженням у практику роботи педагогічних колективів навчальних закладів Кіровоградської та інших областей України. 

Організаційно-кадрове забезпечення дослідно-експериментальної роботи 

Наукове керівництво здійснюватиме Семенюк Олег Анатолійович, проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків Кіровоградського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, професор, доктор філологічних наук (за згодою). 

Наукові консультанти: 

Кириленко Світлана Володимирівна, начальник відділу моніторингу освітньої діяльності та педагогічних інновацій Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України, кандидат педагогічних наук; 

Волченкова Галина Миколаївна, науковий співробітник лабораторії педагогічних інновацій Інституту педагогіки Академії педагогічних наук України (за згодою); 

Калініна Людмила Миколаївна, завідувач лабораторії управління Інституту педагогіки Академії педагогічних наук України, кандидат психологічних наук (за згодою); 

Цимбалару Анжеліка Дмитрівна, старший науковий співробітник лабораторії педагогічних інновацій Інституту педагогіки Академії педагогічних наук України (за згодою); 

Сліпак Борис Якович, доцент кафедри іноземних мов Державної льотної академії України, кандидат філологічних наук (за згодою); 

Єгоров Богдан Вікторович, ректор Одеської національної академії харчових технологій, доктор технічних наук, професор (за згодою); 

Костенко Лариса Давидівна, заступник директора департаменту з гуманітарних питань - начальник управління освіти Кіровоградської міської ради, кандидат педагогічних наук (за згодою); 

Пахолівецька Марцеліна Володимирівна, директор Центру методичної та соціально-психологічної служби управління освіти Кіровоградської міської ради (за згодою); 

Ріжняк Ренат Ярославович, декан фізико-математичного факультету Кіровоградського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, кандидат педагогічних наук (за згодою); 

Гейко Євгенія Вікторівна, доцент кафедри практичної психології Кіровоградського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, кандидат психологічних наук (за згодою). 

Відповідальні виконавці: 

Краснова Любов Степанівна, директор загальноосвітньої школи I-III ступенів N 13 Кіровоградської міської ради; 

Коптєва Ольга Миколаївна, головний спеціаліст відділу дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти, інтернатних закладів та соціального захисту неповнолітніх управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації. 

Термін проведення експерименту: березень 2008 року - червень 2013 року. 

Етапи проведення експерименту 

Підготовчий етап (березень 2008 р. - червень 2009 р.): 

Вивчення та аналіз науково-методичної літератури та педагогічного досвіду з теми дослідження. 

Діагностика готовності педагогів до інноваційної педагогічної діяльності. 

Нормативно-правове забезпечення дослідно-експериментальної роботи. 

Формування творчих груп з проблеми для проведення експериментальної роботи. 

Планування спільної діяльності з виробничими структурами, навчальними закладами, громадськими організаціями. 

Створення освітнього інформаційного простору. 

Виявлення творчих здібностей учнів, їх здатності до саморозвитку та самовдосконалення. 

Створення науково-методичного центру. 

Створення системи виховної роботи на основі історико-культорологічного підходу. 

Проведення постійнодіючого семінару "Шляхи реалізації творчого потенціалу вчителів та учнів: пошуки, ідеї, технології". 

Розробка інноваційної моделі "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього". 

Підведення підсумків підготовчого етапу дослідно-експериментальної роботи. 

Діагностико-концептуальний етап (вересень 2009 р. - червень 2010 р.): 

Діагностика готовності адміністрації, педагогічного колективу навчального закладу, батьків, учнів, соціальних партнерів, громадськості до співробітництва та соціального партнерства. 

Діагностика соціально-педагогічних потреб батьків, учнів, педагогів, соціальних партнерів, громадськості в умовах інноваційної моделі. 

Розробка системи впровадження інформаційних, інтерактивних, здоров'язберігаючих педагогічних технологій. 

Створення навчального, навчально-методичного, управлінського, діагностичного забезпечення інноваційної моделі. 

Робота науково-методичного центру та інформаційного освітнього простору. 

Створення системи допрофільного та профільного навчання. 

Створення системи проектно-цільового управління інноваційним закладом. 

Проведення постійнодіючого семінару "Підвищення професійної майстерності педагогів та інноваційна педагогічна діяльність в умовах моделювання "Школи майбутнього". 

Підведення підсумків діагностико-концептуального етапу дослідно-експериментальної роботи. 

Формувальний (вересень 2010 р. - червень 2012 р.): 

Впровадження інноваційної моделі. 

Впровадження навчального, навчально-методичного, управлінського забезпечення інноваційної моделі. 

Моніторинг творчих здібностей учнів, їх здатності до саморозвитку та самовдосконалення. 

Моніторинг рівня співробітництва та соціального партнерства адміністрації, педагогічного колективу навчального закладу, батьків, учнів, громадськості. 

Впровадження системи допрофільного та профільного навчання. 

Впровадження інформаційних, інтерактивних, здоров'язберігючих педагогічних технологій. 

Проведення консультування та навчання вчителів, батьків, представників громадськості з проблеми дослідно-експериментальної роботи. 

Впровадження системи проектно-цільового управління інноваційним закладом. 

Проведення постійно діючого семінару-практикуму "Інформатизація та комп'ютеризація навчально-виховного процесу в умовах дослідно-експериментальної роботи". 

Підведення підсумків формувального етапу дослідно-експериментальної роботи. 

Контрольно-узагальнюючий (вересень 2012 р. - червень 2013 р.): 

Порівняння результатів дослідно-експериментальної роботи з поставленою метою та завданнями. 

Поширення педагогічного досвіду з проблеми експерименту. 

Внесення корективів до створеної інноваційної моделі "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього". 

Проведення Всеукраїнської науково-практичної конференції "Моделювання та проектування "Школи майбутнього" як відкритої соціально-педагогічної системи". 

Підготовка наукового звіту про підсумки проведення дослідно-експериментальної роботи за темою дослідження. 

Очікувані результати 

Створення інноваційної моделі загальноосвітнього навчального закладу "Відкрита соціально-педагогічна система "Школа майбутнього", що передбачає: 

- створення умов для забезпечення рівного доступу до здобуття якісної освіти, оновлення її змісту, навчально-виховного процесу; 

- здійснення реконструкції матеріально-технічної бази та оновлення обладнання навчального закладу; 

- створення системи впровадження інформаційних, здоров'язберігаючих та інтерактивних педагогічних технологій; 

- розробка науково-методичного забезпечення для виявлення та розвитку творчої особистості учнів; 

- розробка науково-методичного супроводу системи допрофільного, профільного та дистанційного навчання; 

- система виховної роботи на основі історико-культорологічного підходу; 

- якісно новий підхід до підвищення рівня професійної майстерності педагогів на базі науково-методичного центру; 

- система проектно-цільового управління інноваційним закладом на основі співробітництва та соціального партнерства; 

- створення інформаційного освітнього простору для підвищення навчального рівня учнів та професійного рівня педагогів (відео-, електронних посібників, підручників, енциклопедій, комп'ютерних навчально-контролюючих тестів, інтегрованих уроків). 
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