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Бесіда з учнями на тему:

Пожежа в будинку

Мета: 

· ознайомити з причинами пожеж в громадських місцях;

· навчити евакуюватися з приміщення;

· вивчити знаки пожежної безпеки.

Розповідь вчителя

Поведінка при виникненні загоряння або виявленні пожежі залежить від конкретних обставин і умов поширення вогню. Однак у кожному разі не можна панікувати і втрачати витримку. Варто якнайшвидше подзвонити по «101» і викликати пожежну охорону, а самому намагатися швидко оцінити ситуацію і діяти залежно від віку, навичок і можливостей, не наражаючи своє життя на небезпеку.

У більшості випадків, коли загоряння виявлено в самій початковій стадії, його можна ліквідувати буквально однією склянкою води або, накривши мокрою скатертиною, ковдрою, будь-яким іншим щільним несинтетичним матеріалом; при можливості скористатися вогнегасником відповідного класу.

Але, коли полум'я вже поширилося і необхідно втручання професійних пожежних, тоді треба перш за все подзвонити по «101» і якомога швидше найкоротшим і самим безпечним шляхом залишити приміщення, квартиру, будинок. Головне при цьому - намагатися швидко оцінити ситуацію і ступінь небезпеки для себе особисто, для мешканців своєї квартири, для сусідів по сходовій клітці. Завдання важке навіть для дорослої людини, з огляду на незвичайність ситуації, у яку потрапляє людина при пожежі. Отут повинні допомогти деякі елементарні знання, що отримані Вами на уроках ОБЖ.

ПРИЧИНИ ТА ОЗНАКИ ВИНИКНЕННЯ ПОЖЕЖІ

Основною причиною виникнення пожеж у будинку є необережне поводження людини з пожеженебезпечними предметами (електроприладами, газовою плитою, легкозаймистими речовинами тощо), невиконання елементарних правил пожежної безпеки (паління у ліжку, пустощі дітей з вогнем або сірниками). 

Найбільш небезпечним місцем у квартирі, з погляду на пожежну небезпеку, є кухня. Залишені без догляду газові конфорки або колонка можуть легко стати причиною пожежі, якщо вітром з вікна (кватирки) у бік полум’я хитне штору або біля газу, що горить залишають легкозаймисті предмети (рушники, серветки тощо). До загорання призводить перевантаження електромережі у разі ввімкнення у одну розетку декількох електроємних приладів.

Часто причиною пожежі на балконах стають недопалки, що можуть потрапити на балкон з верхніх поверхів. А якщо згадати, що балкони часто використовують для збереження старих, іноді легкозаймистих, речей, результат неважко уявити. 

Важко пригадати скільки разів спеціалісти пожежного нагляду говорили про небезпеку дитячих пустощів з вогнем, сірниками та про паління у ліжку але кількість пожеж, спричинених цими діями не меншає. 

Запам’ятайте:

• Необережне поводження з вогнем призводить до пожежі;

• Палити у ліжку – небезпечно;

• Не залишайте біля працюючих електроприладів легкозаймистих предметів;

• Не залишайте ввімкнуті електроприлади або підпалені газові прилади без догляду;

• Не користуйтеся електроприладами з пошкодженою ізоляцією;

• Не вмикайте в одну електричну розетку декілька приладів;

• Не підігрівайте на відкритому вогні легкозаймисті речовини (лаки, фарби тощо);

• Не сушить білизну над газовою конфоркою, не вішайте над плитою рушники, серветки тощо;

• Не зберігайте на балконах легкозаймисті предмети та речовини;

• Утримуйте у порядку горища та підвали. 

Пожежа може швидко охопити велику площу в житлових будинках і підсобних будівлях тільки в тих випадках, коли займаються пролиті горючі рідини (наприклад, при падінні на підлогу керогазу); у газифікованих будинках це може мати місце при вибухоподібному спалаху газу.

Найчастіше в житлових будинках пожежа починається з появи незначного полум'я, якому передує більш-менш тривалий період нагрівання або тління твердих легкозаймистих предметів, матеріалів, речовин.

Наявність запаху речовини, що перегрілася, поява невеликого, спочатку ледь помітного, а потім усе більше густого диму, що подразнює очі - це перші вірні ознаки пожежі. Електричні дроти, поступово нагріваючись при перевантаженні, спочатку «сигналізують» про це характерним запахом гуми, а потім ізоляція запалюється і горить, підпалюючи розташовані поруч предмети, дерев'яні будівельні конструкції. Одночасно із запахом гуми може згаснути світло або електричні лампи почнуть світити впівнакалу, що іноді також є ознакою можливого загоряння ізоляції електропроводів.

Коли в приміщенні, де почалася пожежа, є посилена вентиляція (відкрите вікно, двері на балкон), люди, які перебувають у сусідніх кімнатах іноді довідуються про пожежу, що почалася, не по диму або запаху гарі, а по потріскуванню палаючого дерева, схожому на потріскування палаючих у грубці сухих дров. Іноді чути свистячий звук, може бути видно відблиски полум'я.

Про горіння сажі в трубі іноді довідуються по звуку, схожому на завивання вітру, і по смолистому запаху палаючої сажі.

Знання ознак пожежі, що починається, у житловому будинку допомагає вчасно виявити загоряння і вжити заходів до його ліквідації.

Поширенню пожежі в житловому будинку найчастіше сприяють вентиляційні канали, вікна і двері, через які надходить свіже повітря, що дає додатковий приплив кисню. От чому не рекомендується розбивати стекла у вікнах палаючого приміщення і залишати відкритими двері в сусідні приміщення.

ДІЇ ЛЮДЕЙ ПРИ ПОЖЕЖІ У БУДИНКУ

1. Якщо ви відчули запах диму, гарі, намагайтеся швидко встановити, де джерело горіння або тління:

• у вашій квартирі (у кімнаті, кухні, підсобному приміщенні, на балконі, лоджії тощо);

• на сходовій клітці(сміттєпровід, поштова скринька тощо);

• у сусідній квартирі (іде дим із щілин вхідних дверей);

• у сусідньому будинку (видно з вашого вікна).

2. Виявивши пожежу, необхідно негайно викликати пожежну охорону. Це варто зробити з безпечного місця: сусідньої квартири або вуличного таксофона. 
Набрати номер «101» і повідомити наступні відомості:

• адресу, де виявлено загоряння або пожежа.

• об'єкт, де відбувається пожежа: у дворі, у квартирі, у школі, на складі тощо.

• що конкретно горить: телевізор, меблі, автомобіль.

• якщо диспетчер попросить, то уточнити: номер будинку, під'їзду, квартири, на якому поверсі горить, скільки поверхів у будинку, звідки зручніше під'їхати, код для входу в під'їзд, чи є небезпека для людей тощо;

• повідомити своє прізвище і телефон.

Говори по телефоні чітко і спокійно, не квапся. Знай, що поки ти повідомляєш про пожежу, пожежна команда вже піднята по тривозі й виїжджає (всі необхідні відомості пожежній команді передадуть по рації).

3. Вийшовши з будинку, зустрічай пожежну машину, показуй найшвидший і зручний проїзд до місця пожежі.

У кожному разі своєчасний виклик пожежних допоможе запобігти великому нещастю (при цьому відкиньте від себе думку, що пожежних уже хтось встиг викликати раніше за вас, тому що не всі мають таку можливість).

Адже професіоналам набагато легше загасити вогонь на самому початку; не змушуй їх ризикувати своїми життями на великій пожежі через твоє зволікання.

Крім того, якщо ти понадієшся тільки на себе, то за ті 10-15 хвилин, поки ти будеш метатися по квартирі або під'їзду, пожежні вже встигли б приїхати, приступитися до ліквідації пожежі й рятуванню людей і майна. Не ризикуй своїм життям і життям сусідів, якнайшвидше викликай пожежну команду. Якщо у твоїй квартирі немає телефону, сповісти сусідів і попроси їх терміново зателефонувати «101».

Якщо ти виявив невелике загоряння, але не зміг його ліквідувати відразу ж самотужки, негайно дзвони в пожежну охорону. У цьому випадку краще перестрахуватися й викликати професіоналів, чим самому боротися з пожежею, що розростається. І навіть, якщо до приїзду пожежної команди тобі вдасться самому або із чиєюсь допомогою ліквідувати загоряння, виклик пожежних не буде вважатися помилковим. До того ж, фахівці оглянуть місце горіння і зможуть визначити, чи немає небезпеки повторного загоряння.

Однак треба знати, що виклик пожежної команди просто так, з витівки або цікавості, не тільки відволікає сили рятувальників від реальної надзвичайної події, але й буде мати для «пустуна» або його батьків досить неприємні наслідки. Свідомо помилкові виклики пожежної охорони (так само, як міліції, «швидкої допомоги» або інших спецслужб) є адміністративним правопорушенням і карається штрафом.

Запитання до учнів:
1. Назвіть основні причини виникнення пожеж у побуті.

2. Чи були ви свідками пожеж у будинках? Які дії вчиняли дорослі для приборкання вогню?

3. Назвіть фактори ураження людей від пожеж у будинку.

4. Якою є правильна форма звернення до служб порятунку за телефоном.
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