Загальний стан будівлі та приміщень.

Загальна оцінка благоустрою всіх приміщень закладу, території та естетичного вигляду добра.

Будівля закладу двоповерхова, побудована у 1989 році, проектна потужність розрахована на 260 учнів.  Загальна площа всіх приміщень -               1900 м2. Площа приміщень, задіяних для проведення навчальних занять - 1600 м2.

Державний акт на право постійного користування землею в наявності (серія ЯЯ № 155218, виданий 10.05.2014 р.).

Технічний стан приміщень добрий. Класні кімнати світлі, просторі. Усі навчальні кабінети оснащені необхідними меблями, мають потрібне обладнання згідно Типових переліків обладнання навчальних кабінетів. Навчальні кабінети і класні кімнати естетично та змістовно оформлені. Приміщення школи відповідають державним санітарно-гігієнічним вимогам.

За останні 3 роки в навчальному закладі виконано капітальний  ремонт   покрівлі, приміщень, підлоги ІІ поверху, замінено 7 вікон на енергозберігаючі, придбано шкільні меблі. Ремонт приміщень проводиться під час літніх канікул. 

Стан опалювальної системи та санітарно-температурний режим в закладі добрий, середня температура повітря +19С. Опалення централізоване. 

Функціонує централізована система водопостачання та водовідведення. Гаряча вода подається від бойлера. 

Енергозабезпечення функціонує добре. Природне та штучне освітлення відповідає санітарним нормам. У закладі частково встановлені енергозберігаючі лампочки. Електричне обладнання знаходиться в робочому стані і використовується за призначенням. Кухонне електричне обладнання експлуатується згідно інструкцій і відповідає нормативним актам. Вентиляційна система приміщення  функціонує.

На території навчального закладу висаджені дерева та кущі, обладнано газони та квітники. Територія використовується за призначенням.

1.2. Забезпеченість навчальними кабінетами, обладнаними до вимог

Заклад забезпечує навчально-виховний процес у повній мірі, в наявності 12 кабінетів за предметами, а саме:

кабінет української мови та літератури



-1

кабінет російської мови та світової літератури


-1

кабінет історії та правознавства




-1

кабінет біології та географії





-1

кабінет хімії







-1

кабінет фізики







-1

кабінет інформатики         





-1

кабінет математики






-1

кабінет англійської мови





-2

конгрегацій ний зал






-1

фізіотерапевтичний кабінет 
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а також інших допоміжних приміщень:

спортивна зала







-1

бібліотека з читальним залом 




-1

медпункт








-2
дезпункт  








-1

методичний кабінет






-1

кімната психолога






-1

кімната відпочинку






-1

їдальня 



 




-1

музей








-1
харчоблок








-1
архів









-1

телецентр








-1

видавничий центр






-1

кімната для керівника
 з приймальнею 



-1

кабінет заступника директора




-1

кімната для педагогічних працівників  (вчительська) 
-1

приміщення для технічного персоналу



-3

роздягальня







-3
кімната для миття рук






-1

кабінет завгоспа







-1

костюмерна







-1

Навчально-дослідницька земельна ділянка та теплиця відсутні.

В закладі в наявності кнопка виклику.

Відповідно до штатного розпису навчальний заклад забезпечений 2 медичними сестрами, робоче місце яких обладнано відповідно до встановлених нормативів.

6 внутрішніх туалетів (для дівчаток та хлопчиків) обладнані відповідно до встановлених  нормативів. 
Результати вивчення ефективності використання навчально-матеріальної бази у виконанні навчальних програм під час проведення атестаційної експертизи показало, що в навчальному закладі створені необхідні умови для здійснення навчально-виховного процесу з різних предметів. Навчальні кімнати естетично оформлені та облаштовані шкільними меблями: шафами, партами і класними дошками. У кожному кабінеті є плазмова панель і ноутбук для вчителя. Класи світлі та теплі. Меблі відповідають санітарним вимогам. Кабінети навчального закладу оснащені та забезпечені необхідними приладами та препаратами, у відповідності до нормативних вимог Державних стандартів, що дає можливість проводити навчально-виховний процес на належному рівні. Усі приміщення використовуються раціонально.

Класні кімнати, де проходять уроки української мови, літератури, світової літератури та російської мови,відповідають санітарно-гігієнічним вимогам. У кожному кабінеті робочі місцяучителя і учнів обладнані зручними багатофункціональними столами, класними дошками, телевізорами, комп’ютерами, до яких підключений Інтернет. 
Учителі-філологи за багато років роботи в школі зібрали та активно використовують у своїй роботі методичну, художню та наукову літературу, словники, довідники, портрети класиків світової літератури та ілюстрації до художніх творів. В окремих папках зберігаються документи нормативної бази, матеріали педагогічного досвіду та фахові видання з предметів філологічного спрямування.

Проводити уроки на сучасному рівні вчителям Туз Т.А., Томак І.І., Висоцькій В.М. допомагають створені ними мультимедійні презентації до біографій письменників та творів, що вивчаються за програмою, фонотека, фонохрестоматії, навчальні та художні фільми, друкований демонстраційний та роздатковий матеріал, саморобні наочні посібники, таблиці, схеми, відео- та аудіоматеріали.

Окремо зберігаються матеріали для позакласної роботи: матеріали цікавої граматики, кросворди, дитячі малюнки, матеріали проведених заходів та предметних тижнів.

Матеріально-технічне забезпечення вчителів–філологів ретельно зберігається, поповнюється та активно використовується на уроках та у позакласній роботі.
У гімназії створено два добре обладнаних кабінети з вивчення англійської мови відповідно доПоложення про навчальний кабінет. Кабінети паспортизовані. У наявності є телевізор, музичний центр, DVD програвач, портативний комп’ютер, відеопроектор, відеоплеєр, безпровідний Інтернет Wi-Fi, аудіо - та відеододатки до НМК – Clickon, Blokbuster, English, EnglishYouself, (5, 8, 11 класів), країнознавчі відеофільми: Britain England, Scotlandand Wales,Visionof England, Britain, England, DVD Activity Book-и, аудіо книги, електронні підручники і словники, карти  Великобританії, США, Австралії та Нової Зеландії, портрети В Шекспіра, Дж. Байрона, В.Скотта,  М. Твена, Ч.Діккенса, чимало матеріалів з WEB-ресурсів, збірники граматичних вправ, комплект таблиць для вивчення граматики, роздатковий матеріал тощо (повний перелік додається). Наявний ресурс значно підвищує  якість роботи зі школярами, їх зацікавленість предметом, сприяє піднесенню ефективності навчального процесу. Практичні доробки вчителів, розробки відкритих уроків, тестові завдання для перевірки знань, що також  знаходяться в кабінетах, мають велике значення у підготовці і проведенні уроків та позакласних заходів з предмета.
Для викладанняісторії та правознавства вчителі використовують такі види навчального обладнання, як: настінні історичні карти, атласи, довідники всесвітньої історії,історії України, схеми, таблиці, електронні підручники та енциклопедії для 5-11 класів, відеоуроки, відеопідручники, відеоенциклопедіїтощо. 
Кабінет історії має необхідне навчально-методичне й інформаційне забезпечення викладання історії. Кімната естетично оформлена, відповідає санітарно-гігієнічним нормам та правилам з охорони праці й техніки безпеки. Кабінет обладнано комп’ютером, телевізором (плазмова модель), аудіоапаратурою, планшетами, є підключення до Інтернету (Wi-Fi). У кабінеті зберігаються нормативні документи, розробки уроків, матеріали тематичних оцінювань, історичні карти, атласи, довідники, історичні макети (бюсти), картини (портрети), політичні глобуси, словники, література для позакласного читання, журнали, газети, листівки, хрестоматії, мемуари, спогади, фотографії, відеокасети та диски. Шкільний телецентр містить понад 3000 навчальних матеріалів з історії України та всесвітньої історії з усіх тем для 5-11 класів. Крім того, вчитель історії Краснова Л.С. створює авторські відеофільми до різних тем.Дані матеріали використовуються під час підготовки та проведення уроків та позакласних заходів з історії, що дає змогу краще пояснити учням новий навчальний матеріал та підвищує інтерес учнів до вивчення предмета.
У навчальному закладі працює 1 кабінет фізики. У ньому наявні комплект з 12 учнівських столів, що прикріплені до підлоги зі стільцями до них; демонстраційний стіл вчителя на підвищенні. Демонстраційний стіл підключено до мережі 220 В та 42 В, учнівські столи до мережі - 42 В. У наявності електричний щит з пристроєм захисту від перевантаження та короткого замикання, прилади для вимірювання температури повітря, вологості, тиску. У кабінеті встановлено секційні шафи, в яких систематизовано та  зберігаються прилади і навчально-методична література. Кабінет також оснащений інтерактивним комплексом (інтерактивна дошка, відеопроектор, комп’ютер учителя, комп’ютер учня), оргтехнікою (сканер, принтер), має під’єднання до мережі Інтернет.До кабінету прилягає лаборантська кімната, що має вихід до кабінету, але не має додаткового окремого виходу в коридор. У лаборантській розташовані стелажі для зберігання приладів та стіл для підготовки демонстрацій.  Матеріальна база кабінету забезпечує виконання усіх лабораторних робіт та фізичного практикуму, дає змогу вчителю у повному обсязі реалізувати творчі можливості щодо проектування та проведення уроків.

У навчальному закладі відсутня кабінетна система, однак уроки математики вчителі проводять у кабінетах, які обладнані столами вчителя, класними дошками на три або п’ять робочих поверхонь, технікою для демонстрації екранно-звукових засобів навчання. Це дає можливість педагогам на сучасному якісному рівні проводити уроки та позакласні заходи, реалізувати свої можливості в роботі над обраними методичними проблемами. 
В гімназії 2 кабінети інформатики оснащені новою технікою:                            2 відеопроектори, пересувний мобільний комплекс (15 ноутбуків),                              13 стаціонарних комп’ютерів. У закладі функціонує вихід до глобальної мережі Інтернет, функціонують 2 точки доступу Wi-Fi, які охоплюють всю площу навчального закладу.
Кабінет хімії має акт-дозвіл від 13 серпня 2014 року на проведення занять, графік роботи кабінету на навчальний рік, журнали оперативного контролю та журнали для інструктажів учнів, розроблені інструкції з техніки безпеки для кожного виду робіт.

Робоче місце вчителя хімії змонтовано на підвищенні, обладнане демонстраційним столом для проведення лабораторних дослідів та демонстрацій. 

Приміщення кабінету хімії оформлено навчально-методичною експозицією постійного характеру: 

таблиця періодичної системи елементів Д. Менделєєва; 

таблиця розчинності солей, основ і кислот.

Лаборантське приміщення обладнане однотумбовим столом для роботи вчителя, столом для приготування дослідів, секційними шафами, в яких зберігаються прилади, хімічні реактиви, лабораторний посуд, моделі кристалічних ґраток, колекції (нафта та нафтопродукти, волокна, мінеральні добрива, гірські породи, корисні копалини, полімери,  пластмаса). Посуд для зберігання реактивів має етикетки з чітким і яскравим написом їх назви. Усі шафи для зберігання хімічних реактивів замикаються. Хімічні реактиви зберігаються та розміщені залежно від їх властивостей.

У кабінеті біології є комп’ютер з вільним доступом до Інтернету. Кабінет в достатній мірі забезпечений друкованими таблицями, вологими препаратами, колекціями (комахи, черепашки молюсків, ракоподібні, розвиток комах), моделями, муляжами, мікропрепаратами, гербарними зразками, мікроскопами, об’єктами дослідження: кімнатними рослинами. 
Навчально-методичне забезпечення кабінетів хімії, біології складається з навчальних програм, підручників, посібників, довідково – інформаційної і методичної літератури, розробок самостійних та різнорівневих тематичних контрольних робіт, відкритих уроків та виховних заходів, інструкцій для виконання лабораторних і практичних робіт, дослідів, спостережень.

Навчання учнів здійснюється за допомогою комплексного використання всієї матеріально-технічної і дидактичної баз, наявних у кабінетах. Матеріально-технічна база сприяє виконанню основної мети освітньої галузі «Природознавство» - формує в учнів систему знань з основних природничих наук, необхідну для адекватного світосприйняття та уявлення про сучасну природничо-наукову картину світу, розвиває ключові компетентності учнів, необхідні для соціалізації, творчої самореалізації особистості, вироблення екологічного стилю мислення і поведінки та виховання громадянина демократичного суспільства.

Кабінет географії забезпечений телевізором (1шт.), ноутбуком (1 шт.),
картами (фізична карта світу, фізична карта України, карта півкуль, топографічна карта, Південна Америка, господарство України, історико-географічні землі, кліматична карта, ґрунти), портретами вчених, глобусами: фізичні (16 шт.) та політичні (16 шт.), колекціями мінералів, атласами, відеоматеріалами, програмними засобами навчання, навчально – наочними посібниками, різнорівневими контрольними роботами.

Використання вищезазначених засобів навчання дає можливість краще 

сформувати в учнів цілісний географічний образ Землі через розкриття регіональних та планетарних закономірностей і процесів та картографічну грамотність і культуру, розкрити роль географії у вирішенні економічних, екологічних і соціальних проблем суспільства. 
Стан матеріально-технічного забезпечення навчальних кабінетів, спортзалу, майстерень, їдальні, бібліотеки, відповідає типових перелікам обладнання меблями, передбаченими для цього типу навчального закладу-задовільний.

Для виконання програми з фізичного виховання є спортивна зала, яка забезпечена необхідним спортивним інвентарем. Для занять фізичною культурою та спортом в розпорядженні учнів майданчик з футбольним полем, біговими доріжками, яма для стрибків у довжину.

Стан збереження шкільних приміщень, меблів та обладнання задовільний зберігаються відповідно вимогам нормативних документів. 
Забезпеченість навчально-виховного процесу  комп’ютерами.

У навчальному закладі функціонує 2 комп’ютерних класи в яких знаходяться 13 комп’ютерів і 28 ноутбуків. Використовуються в навчально-виховному процесі - 41. Всього в наявності у закладі 45 комп’ютерів, з них робочих-45. Кількість учнів на 1 комп’ютер - 1.

Комп’ютеризація навчального закладу дає можливість формувати в учнів знання, вміння та навички, необхідні для використання засобів сучасних інформаційних технологій.

Для послуг учасників навчально виховного процесу заклад має нові технічні засоби навчання (1 інтерактивна дошка, 3 відеопроектора, 8 плазмових телевізійних панелей, 12 телевізорів, 4 DVD-програвачів,                              3 музичні центри, 5 принтерів, 1 ксерокс, 7 веб-камер, 3 відеокамери,                                     3 відеомагнітофони, 1 магнітофон).
24 комп’ютери в закладі підключено до Глобальної системи Інтернет. Заклад має власний сайт. 
Забезпечення учнів та педагогічних працівників навчальною літературою. Забезпечення фаховими періодичними виданнями для різних напрямів організації навчально-виховного процесу, в тому числі для дітей. Наявність бібліотеки. Наявність читального залу.
Як невід′ємний структурний підрозділ навчального закладу гімназії нових технологій навчання виступає бібліотека. Вонане лише виконує свої специфічні завдання, але й сприяє динамічному розвитку шкільного суспільства, особливо учасників навчально-виховного процесу.  

Головною метою шкільної бібліотеки є надання допомоги учасникам навчально-виховного процесу в забезпеченні їх інформаційних потреб, розвитку пізнавальних інтересів, творчих думок, засвоєнню навчальних програм.

Робота шкільної бібліотеки спрямована на: 

сприяння реалізації Державного стандарту базової середньої освіти, інформаційного розвитку навчально-виховного процесу; 

інформаційне забезпечення всіх аспектів навчально-виховного процесу освітнього закладу; 

виховання інформаційної культури учасників навчально-виховного процесу, постійного їх прагнення до пошуку інформації, свідомого осмислення добору інформаційних джерел, формуванню навичок систематизації та особистісної оцінки інформації;

удосконалення інформаційно-бібліографічного обслуговування користувачів;

усебічне сприяння підвищенню фахової майстерності педагогів, озброєння їх знаннями сутності сучасних освітніх та виховних технологій; 

Приміщення бібліотеки розташоване на другому поверсі школи, має абонемент та читальну залу. Бібліотека обладнана стелажами – 7 шт., столами – 2 шт., виставковими шафами – 2 шт., каталожними шафами –                               1 секція. В окремій кімнаті розташоване сховище для підручників. 
Загальний фонд бібліотеки складає 8322 примірників, з них:  підручників – 6737 примірників, художньої літератури – 1267 примірників, методичної літератури – 204 примірники. 
Бібліотека працює згідно режиму закладу, перспективного і  щорічного плану, планів проведення бібліотечних занять. Читацький контингент бібліотеки стабільний. 

Читацький контингент бібліотеки (учні):

	Навчальний рік
	Усього учнів
	Записано до бібліотеки

	
	
	5-8кл.
	9-11 кл.
	% читачів

	2011-2012
	217
	118
	99
	100

	2012-2013
	221
	143
	78
	100

	2013-2014
	233
	149
	84
	100


Щорічно у навчальному закладі здійснюється передплата на фахові періодичні видання. Так у 2014 році було виписано для бібліотеки навчального закладу 7 видань, 10 видань здійснено за кошти вчителів та зберігаються в навчальному закладі, за такими напрямками роботи:

управлінська діяльність – 5 примірників;

виховна робота –  6 примірників;

філологічний напрям – 6 примірників;

суспільно-гуманітарний – 2 примірники;

природничо-математичний – 5 примірників.

Проте слід звернути увагу на:

недостатню кількість художньої, методичної літератури та літератури за іншими галузями знань.
недостатню кількість періодичних видань для учнів та фахових комплектів для вчителів.
