Виконала    Чебанік Валерія   6 клас          
"Подорож навколо світу за 80 днів"
  Пишу,  я Джек Спароу пірат сімнадцятого століття .Я  мешкав  у  Карибському  морі, у тропіках, де  завжди    тепло.  У  цей  щоденник  заніс   спостереження  та  чудеса  світу , які  я  бачив , коли подорожував. Нещодавно  в  мене  спитали ,у  якій  країні  найбільше золота. А я  не згадав. І мені пірати сказали ,якщо  за  80 днів  я  не  знайду найкращі  скарби  народів , я  не вважатимусь  піратом. Можливо , хто  читатиме  мій  щоденник  пізнає  те , що  тоді  не  знав  я . 
 У  перший  день подолав Карибське море  і  потрапив  до  Атлантичного океану. На  другий  день за  течією Гольфстрім , взяв курс  на північно-східний  горизонт  океану. А  на  третій  день причалив до  берегів  Великобританії. Йдучи  по  берегу  я  зустрів  чоловіка  з  велетенською  кулею прив”язаною до великого  кошика. Я спитав  у  чоловіка :

 - Добрий день . Що це ?

 - Це  повітряна куля , щоб  парити  у атмосфері , як  птах.
Я  застрибнув до кошика, десь на 5 км  було  важко дихати , я  взяв  попити  води. Але  замість  неї  я знайшов  холодний  камінь. Я почав  спускатися  на землю. Знову  звернувся  до чоловіка:

 -  Ви  не знаєте це  дорогий  камінь ?
 Він  сміявся , потім  сказав :

· Ти  що, це лід. Замерзла  вода.

 Я  ніколи не  бачив  лід , для мене  він  здався  скарбом. Ввечері я відчалив від Великобританії. Вночі  подолав Біскайську  затоку. На четвертий день через протоку потрапив до Середземного  моря. На п”ятий день потрапив до Чорного  моря через протоку Босфор. Я причалив до берегів України. Там  мене  нагодували  найсмачнішими   варениками , це  та  їжа, яка  сподобається піратам. На сьомий день я плив  і причалив до  берегів Турції. Там я  скуштував  найсмачніші солодощі. На дев”ятий  день  причалив до невідомої собі країни. Хотів поплавати. Стрибнув, але не  зміг  нирнути.  Ловив  рибу – не вийшло. Якесь Мертве море. Довго не затримувався, і на десятий день потрапив до  Єгипту. Біля дельти  річки Ніл сів  на верблюда. Незабаром я побачив  велетенські  піраміди. Мабуть, вони одні з чудес світу.
 Коли сідав  на  верблюда, я задивився на піраміду Хеопса, і впав. Трішки  подряпався. Можливо ,  читаючи ти  думаєш: навіщо записав ? Напевно , щоб показати велич і красу пірамід. Я потрапив на  верблюді до Червоного моря. Заліз поплавати , і в мене почалась загоюватися  рана. Щоб скоріше відпливти, я зробив для корабля , колеса з дерева. Запряг трьох верблюдів. Затяг корабель  до Червоного  моря. На дванадцятий день причалив біля півострову Сомалі. Там теж проживали пірати. Я спитав  їх : 
· Де можна відшукати скарби ?

· Пливи до Невідомої Землі, можливо там їх знайдеш.
Я плив протягом двох днів і причалив до берегів острову Мадагаскар .На острові мене нагодували . Я розповів куди подорожую та мені дали поради, теплі течії.
Індійським океаном я  плив три дні та три ночі, і нарешті причалив у морі 

Ведделла . Я почав замерзати , і  надів теплий одяг . І тут я побачив землю,

яка була вся вкрита білою ковдрою, але блищала ,як діаманти . Тут були дивовижні тварини: великі птахи, які не вміли літати, білих ведмедів , моржів.
Після цього я відплив та взяв напрямок на захід . Через протоку Дрейка поплив Перуанською течією та плив близько 10 днів . Через Панамській канал я нарешті опинився  вдома.

Я сказав піратам : 

 - За ці дні я довідався багато нового для себе. Можливо для вас головне золото , але найбільші скарби це те, що дає нам Природа.
