· Радон — элемент головної підгрупи восьмої групи, шостого періоду періодичної системи ім.. Д.І. Менделєєва, з атомним номером 86. Позначається символом Rn (Radon). Проста речовина радон у нормальних умовах — безбарвний інертный газ; радіоактивний, може становити небезпеку для здоров'я й життя. При кімнатній температурі є одним з найважчих газів. Найбільш стабільний ізотоп (222Rn)має період напіврозпаду 3,8 суток.

· Біологічний  вплив

· Потрапляючи в організм людини, радон сприяє процесам, що приводять до раку легенів. Розпад ядер радону і його дочірніх ізотопів у легеневій тканині викликає мікроопік, оскільки вся енергія альфа-частинок поглинається практично на місці розпаду. Особливо небезпечно (підвищує ризик захворювання) сполучення впливу радону й куріння. Уважається, що радон — другий по частоті (після паління) фактор, що викликає рак легенів переважно бронхогенного (центрального) типу. Рак легенів, викликаний радоновим опроміненням, є шостою по частоті причиною смерті від раку.

· Радіонукліди радону обумовлюють більше половини  (70%) всієї дози радіації, що у середньому одержує організм людини від природних і техногенних радіонуклідів навколишнього середовища.

· У наш час у багатьох країнах проводять екологічний моніторинг концентрації радону в будинках, тому що в районах геологічних  розломів його концентрації в приміщеннях будинків можуть носити дійсно ураганний характер і істотно перевищувати середні значення по інших регіонах.

